  СОЦИАЛЬНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПРОЕКТ 

на тему: 

«ПУТЕШЕСТВИЕ В СПОРТЛАНДИЮ»
 (для 6 –х классов).

Авторы проекта: 8«Б» класс

Классный руководитель: Орлова Т.Н.
Место проведения: спортивный зал.

Цели и задачи:
 1. Познакомить детей с историей возникновения видов спорта.
 2. Развитие двигательных качеств.

3.Воспитание чувства коллективизма.

Оборудование:  стойки, баскетбольные мячи, волейбольные мячи, гимнастические скамейки, гимнастические маты, гимнастический канат, гимнастическая перекладина, свисток. 

Сегодня мы с вами проведем необычное путешествие. Путешествие по малоизвестной вам величайшей и интереснейшей стране Спортландия, во время которого вам предстоит преодолеть несколько препятствий. Все они называются по-разному: первое - «Препятствие. А», второе - «Препятствие Б» и так далее, вплоть до последнего «Препятствие Я». Преодолев их, вы узнаете о тех известных и малоизвестных видах спорта, которые будут ждать вас на этих препятствиях. И только преодолев последний барьер, вы сможете с полным основанием сказать: «Мое первое знакомство с прекрасной страной Спортландия состоялось». Подчеркиваю: именно. Первое знакомство. Потому что страна спорта велика, многообразна, сложна и, для того, чтобы познать до тонкостей каждый ее уголок, одного такого путешествия мало. Итак, путешествие по Спортландии начинается.

                      ПРЕПЯТСТВИЕ «А» 
Акробатика, аэробика, альпинизм, авиамодельный и автомобильный спорт. Акробатика Акробатика-это один из видов гимнастики, требующий от спортсмена ловкости, смелости, умения в совершенстве владеть своим телом и быстрее ориентироваться. Что такое акробат?

-Что такое акробат? спросил я у языковеда. - Слово «акробат» взято из греческого языка. Буквально оно обозначает «человек, идущий на цыпочках, тянущийся вверх».

-Что такое «акробат»? спросил я у историка. - Акробат? Атлет-эллин, изображение которого встречается на древнегреческих вазах и кубках. Храбрец, оттолкнувшись от рогов бегущего быка, делает в воздухе сальто. Задолго до эллинов акробатикой занимались и жители Древнего Египта.

-Что такое акробат?- спросил я у искусствоведа. - Это артист. Странствуя по городам Древнего Рима, он показывал народу свое умение ходить по канату. Да и сейчас акробат - желанный гость цирка.
Эстафета: кувырок вперед, подтягивание, лежа на скамейке, кувырок вперед, обогнуть стойку и вернуться в конец команды, передав эстафету следующему.

ПРЕПЯТСТВИЕ «Б»

Бадминтон, баскетбол, бег, биатлон, бокс, борьба, бобслей.
Бадминтон. В 1872 году житель небольшого городка Бадминтон, который находится недалеко от Лондона, первым стал подбрасывать со своими друзьями волан и назвал эту игру именем родного города. Вот откуда бадминтон. Эстафета: на ракетке пронести маленький мячик до стойки, обогнуть ее и вернуться обратно, отдав ракетку следующему.
Вопрос: В какой стране возник бадминтон? В Японии,
Франции, Англии.

Вопрос: Как вы считаете, до какого счета продолжается
партия игры в бадминтон? ДО 10, 15, 20 очков.

БОРЬБА
Виды борьбы: классическая, вольная, самбо. Дзюдо, каратэ, ушу, кун-фу.

Борьба - один из самых древних видов спорта. Египтяне увлекались ею 2500 лет до нашей эры. Очень любили борьбу и древние греки-эллины, которые относились к ней не как к спорту, а как к науке. Бронзовые от загара, тяжелые борцы долго кружили по площадке, примериваясь, друг к другу, а потом кидались в атаку. У каждого был свой любимый прием.

    У нас на Руси с давних пор увлекались борьбой «в ухваточку, в обнимочку». Без нее не обходились ни один праздник, ни одна ярмарка. - Игра-соревнование: «Бой петухов». - «Перетягивание каната» - Зраза. - Отгадать фамилию лучшего борца России. (И. Поддубный).
Баскетбол. И так, баскетбол. Сначала о его давнишнем предке. Прапрадедушка современного баскетбола назывался "пок-та-пок". Этой игрой более 2500 лет назад увлекались индейцы из племени инков мая и ацтеков, которые уже тогда жили на земле нынешней Мексики, Гватемалы, Гондураса. Площадка для игры «пок-та-пок» была окружена высокой каменной стеной. На противоположных концах площадки высоко от земли висело по одному деревянному кольцу. 2 команды (3-4 человека в каждой) соревновались. кто забросит больше шаров в кольцо противника. А сделать это было трудно, потому что по тогдашним правилам играть разрешалось только локтями, коленями или бедрами. Нарушителя, который пробовал играть кистями, строго наказывали.
Второй раз баскетбол родился в 1890 году. Доктор А.Нейсмит был преподавателем физкультуры в институте (США Спрингфельд, штат Массачусетс) Начальство уже давно обратило внимание на то, что уроки физкультуры в институте проходят из рук вон плохо. - Нет, надо что-то придумать - заметил однажды преподавателю директор. Необходимо оживить ваш предмет, чтобы растормошить этих сонных мух, - и он кивнул в сторону скучающих студентов. И Нейсмит придумал. Во всяком случае, когда директор пришел в очередной раз на урок физкультуры, здесь царило оживление. Студенты гонялись друг за другом по площадке, стараясь завладеть мячом и забросить его в одну из двух плетеных корзин. 
Как называется эта странная игра? Спросил директор. Преподаватель задумчиво ответил: играют мячом? Мячом. Бросают его в корзину? В корзину.

Так пусть игра и называется «мяч-корзина» - «бол - баскет» или еще лучше, «корзина-мяч» - баскетбол. Играли в баскетбол по 9 человек, постепенно игра совершенствовалась, и сейчас в него играют по ... человек.

Эстафета: До стены ведением обвести стойки. Обратно с ведением по прямой вернуться обратно и передать мяч следующему.

Соревнования по броскам в кольцо: Бросают все игроки  поочереди (сразу два игрока) с центра от пунктирной линии. Команда, забросившая большее количество мячей, получает еще одно очко своей команде. Вопрос: Чему равно расстояние до баскетбольного кольца? Зм , 2,85м , 3,05м.

Вопрос: Каков вес баскетбольного мяча? 400г, 550г,450г.

ПРЕПЯТСТВИЕ «Г»
 Гимнастика, городки, гребля, горнолыжный спорт, гимнастика художественная.

Гимнастика Слово «гимнастика» родилось в Элладе. Оно произошло от
древнегреческого слова «гимнос» - обнаженный, потому что гимнастикой эллины занимались без одежды. Их великий философ Платон, который сам всю жизнь дружил с гимнастикой и поэтому до глубокой старости сохранил юношескую силу, с презрением называл людей, пренебрегающих ежедневной тренировкой мышц,
«хромыми».
-Соревнование по подтягиванию: Подтягиваются все, чья команда подтянется большее количество раз.
-выявить лучшего у мальчиков и у девочек.
 Вопрос: Какого знаменитого летчика, Героя Советского
Союза поставила на ноги лечебная гимнастика, когда он
получил очень серьезную травму. (Алексей Мересьев).
ПРЕПЯТСТВИЕ «3»
Зарядка Что будет, если не зарядить ружье? 
Что случится, если не зарядить аккумулятор автомашины электричеством?

Ружье не выстрелит, машину трудно будет завести. Шоферы и охотники об этом не забывают. А о том, что и свое собственное тело надо «заряжать», заряжать ежедневной порцией бодрости, многие люди, к сожалению, забывают.

Как заряжать? Да очень просто - каждое утро делать зарядку. Всего каких-нибудь 10-15 минут упражнений на свежем воздухе или в комнате при открытой форточке - и Запаса бодрости хватит на целый день. Соревнование: Кто сильнее (Выступают все желающие, задание поднять одной рукой маленькую штангу).
Соревнование; Кто самый ловкий.

Игра: Перестрелка.
ПРЕПЯТСТВИЕ «Я»
 Я еще в пеленках, а лень моя с теленка. Этими поговорками народ осудил трусость, лень, заносчивость. Чего греха таить, и среди спортсменов встречаются люди трусливые, заносчивые. Они любят только себя. Им безразличны интересы родного коллектива. Они никогда ничем не пожертвуют ради товарища. « Я! Я! Я!», «Мне! Мне! Мне!»- только и слышно от этих горе-спортсменов. Не мешало бы им напомнить, что «я» последняя буква азбуки, что в жизни и в спорте главное - «мы» - команда, спортивное общество, родная страна, честь которой они защищают. К счастью, спортсменов, пораженных «ячеством», у нас единицы. Дружба, взаимная выручка, чувство локтя, высокая работоспособность, стремление пожертвовать всем ради общих интересов свойственны подавляющему большинству советских спортсменов. «Я» - последняя буква азбуки. Но как порой человеку бывает важно утвердить своё «Я».

«Я могу! Я должен!! Я обязан!!» внушает самому себе бегун, задыхаясь от непосильного темпа, и, поборов усталость, первым рвет финишную ленточку. Тут уже "Я" звучит по-другому: гордо, уверенно, мужественно.
Победа над самим собой.... Это, пожалуй, самая важная победа, которую человек одерживает в жизни. «Уж и маленькая победа над самим собой,- говорил Алексей Максимович Горький, - делает человека намного сильнее».



