Вызвал огонь на себя…
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     В нашем школьном музее развернута экспозиция, посвященная Великой Отечественной войне. Собран материал об учениках шко​лы, погибших на фронтах войны, боевые награды участников войны, воспоминания ветеранов.
     В музее хранится интересный ма​териал о бывшем учителе нашей школы,  ушедшем из жизни, Викторе Ивановиче Марове.
    Ему исполнилось едва 18, когда рас​кололось мирное небо над нашей Ро​диной. Окончив краткосрочные кур​сы Ленинградского училища коман​диров взводов, Виктор Иванович Маров сразу же оказался на передо​вой, пройдя боевой путь от Орловско-курской дуги до Берлина. Особенно памятным для него стал бой под Киевом. 

    Шла битва за Киев. Чтобы остановить продви​жение советских частей, гитлеровское командование предпринимало отчаянные контратаки. И одна из них была на том участке фрон​та, где воевал наш земляк, уроженец села Есиплево Виктор Иванович Маров.

      Он, командир батареи, поддерживал огнем артил​лерии наступление стрелко​вого полка, которому была поставлена задача - захватить населенный пункт, находив​шийся на господствующей высоте. Немцы, пустив в ход танки и самоходки, по​шли в контратаку. Наша пехота вынуждена была отступить, и наблюдатель​ный пункт, из которого Виктор Иванович корректи​ровал огонь, оказался на пути фашистских машин. Несмотря на это, он не по​кинул позицию и продолжал управлять своей батареей с помощью двух радистов.

      В этот критический мо​мент они не думали о себе, о своей жизни. Их жгла ненависть к врагу, и мысли были только об одном: ос​тановить опасное продвиже​ние противника. Но танки все-таки прорвались сквозь 
заградительный огонь, и группа их двинулась прямо на наблюдательный пункт. Но и тут Виктор Иванович не оставил позицию. По рации он сообщил, что бу​дет вызывать огонь на се​бя, и передал координаты. Когда несколько танков и самоходка вплотную при​близились к наблюдатель​ному пункту, он приказал открыть шквальный огонь. Близкие разрывы потрясли пункт наблюдения. И вражеские танкисты дрогнули. Повернули назад, а там, ​где рвались наши снаряды, остались разбитыми два танка и самоходка. Маров приказал перевести огонь по наступающей пехоте противника. Немцы не вы​держали, стали отступать. Советские воины бросились вперед и заняли важный стратегический пункт, после которого начинался Киев.


За этот бой Виктор Ива​нович был представлен к боевому ордену Красного Знамени.
   А вторую такую награду он получил за пос​ледний бой, который, как поется в одной известной песне, трудный самый. Бы​ло это 2 мая 1945 года.
   Фашистская Германия ка​питулировала, но одна часть гитлеровцев решила про​рваться сквозь кольцо со​ветских солдат и сдаться англо - американским вой​скам. Помощник начальни​ка штаба полка по разведке гвардии капитан Маров, бу​дучи раненым, возглавил оборону штаба дивизии, па который двигалась лавина фашистских фанатиков. Она была остановлена благодаря героизму воинов и умелому  руководству. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя свыше 40 автомашин, трупы своих солдат.
    Везде, где бы ни нахо​дился наш земляк, он с честью выполнял воинский долг перед Родиной. Вызываю огонь на себя» - эти слова для нас, не бывших на войне и имеющих представление о ней только по кинофильмам, были все​гда символом проявления истинно​го героизма. Виктор Иванович не был удостоен звания героя, но свой ратный путь он прошёл, как добле​стный воин и завершил его у стен Рейхстага. Он освобождал Харьков, Киев, Правобережную Украину, Белоруссию, Варшаву, уча​ствовал в Берлинской опе​рации, был дважды ранен. Кроме вышеназванных наград на его груди, когда он демобилизовался, сверкали два ордена Отечественной войны несколько боевых медалей. Дороги его сердцу и благодарности Верховно​го Главнокомандующего И. В. Сталина, благодарст​венные письма командова​ния части, которые были направлены родителям. 
Сохранилось благодар​ственное письмо, адресованное матери Виктора Ивановича:
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«Уважаемая Евдокия Александров​на! Ваш сын, Маров Виктор Ива​нович, в дни Великой Отечествен​ной войны в борьбе с немецкими захватчиками, выполняя приказ ко​мандования на фронте, проявил ге​ройство, мужество и отвагу. Командованием, Партией и Прави​тельством отмечены его заслуги пе​ред Родиной. Ваш сын, Маров Вик​тор Иванович, награжден высо​кой правительственной наградой, орденом Отечественной войны. Вам, как матери, командование выносит благодарность за воспи​тание сына, проявившего муже​ство и отвагу в борьбе с врагом, в деле полного разгрома немец​ких разбойников, нарушивших нашу мирную жизнь. С приветом зам. командира части гвардии капитан Мамаджанов. Полевая почта  4/5-44»
     К мирному труду Виктор Иванович Маров вернулся только в 1950 го​ду. 20 лет работал учителем физ​культуры в нашей школе № 3, а затем пре​подавателем военного дела в СПТУ-21.

    В последние годы своей жизни Виктор Иванович Маров часто встречался с учениками нашей школы, рассказывал о боях, де​лился воспоминаниями о войне.
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Виктор Иванович Маров у обелиска павшим войнам в День Победы (3-й слева)
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Многими орденами и медалям 


отмечен боевой путь 


фронтовика Виктора Ивановича Марова (на снимке)








